



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΚΟ ΣΤΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ ΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ

Αγνώριστος ο Τόνι Αλμπανίζ, σκάνδαλο ολκής στη ΝΝΟ

Σε τί μπορούν να ελπίζουν τα εκατομμύρια αυστραλών ψηφοφόρων που υποστηρίζουν το Εργατικό Κόμμα στις εθνικές και πολιτειακές εκλογές; Τίποτε προς το παρόν στην κατάσταση που βρίσκεται το Κόμμα. Ο Μπιλ Σόρτεν έχασε τις εθνικές εκλογές που έπρεπε να είχε κερδίσει εύκολα και τον αντικατέστησε ο δημοφιλής Τόνι Αλμπανίζ. Όμως, υποπτεύομαι ότι πρόκειται για πλαστοπροσωπεία, γιατί είναι αγνώριστος. Πού είναι ο Τόνι Αλμπανίζ, το μαχητικό ίνδαλμα του Μάρρικβιλ και των προοδευτικών Εργατικών γενικότερα; Πού είναι ο φλογερός υπερασπιστής των αρχών του ιστορικού κόμματος;

Ας μην έχουμε αυταπάτες, ο Αλμπανίζ είναι κουρασμένο παλληκάρι και το Εργατικό Κόμμα χρειάζεται για αρχηγό έναν νέο άνθρωπο με όρεξη για δουλειά, με οράματα για την Αυστραλία και σχέδια για το μέλλον

του Κόμματός του. Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, μονοπωλεί το πολιτικό πεδίο και θα το δούμε σύντομα στις δημοσκοπήσεις γιατί παίζει χωρίς αντίπαλο που θα μπορούσε να τον προσγειώσει στοχεύοντας τα καρραμπινάτα λάθη της κυβέρνησης.

Η Αυστραλία πορεύεται σήμερα χωρίς την βάρκα της ελπίδας, με μια ομοσπονδιακή κυβέρνηση που νιάζεται μόνο πώς θα μειώσει το εθνικό χρέος και τους φόρους των μεγάλων επιχειρήσεων, ενώ οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν κρίση από έλλειψη πελατών, οι οποίοι δεν είδαν αύξηση μισθού ούτε με το μικροσκόπιο.

Προχθές γελάσαμε με την αστεία αύξηση του ενός δολαρίου την ημέρα στις συντάξεις μοναχικών ηλικιωμένων, αλλά ο Τόνι Αλμπανίζ δεν γέλασε μαζί μας γιατί απουσίαζε. Όπως απουσίαζε όταν ανακοινώθηκε ότι θα δικαστεί μυστικά κάποιος που αποκάλυψε την αισχρή συμπεριφορά της

Αυστραλίας στο πάμφτωχο κράτος του Τιμόρ, για να καταχραστεί τα πετρελαιικά κοιτάσματα στις θάλασσές του, που στην καλύτερη περίπτωση θα μπορούσε να μοιραστεί με την Αυστραλία.

Για έναν ικανό ηγέτη στο τιμόνι του Εργατικού Κόμματος είναι χρυσή ευκαιρία να κερδίσει το χαμένο έδαφος με δυναμική αντιπολίτευση, μια ευκαιρία που θα πάει χαμένη αν ο Αλμπανίζ δεν βρει τον παλιό καλό εαυτό του.

Τα ίδια και χειρότερα στο πολιτειακό Εργατικό Κόμμα της ΝΝΟ, όταν αποκαλύφθηκαν στην Ανεξάρτητη Επιτροπή Εναντίον της Διαφθοράς σημεία και τέρατα για παράνομη οικονομική ενίσχυση \$100.000 από έναν κινέζο δισεκατομμυριούχο. Τα χρήματα ήταν μέσα σε πλαστική σακούλα σουπερμάρκετ που παραδόθηκε στα γραφεία του κόμματος! Η γενική γραμματέας του Εργατικού Κόμμα-

τος Kaila Murnain τέθηκε αμέσως σε διαθεσιμότητα όταν ομολόγησε ότι γνώριζε την παράνομη χρηματοδότηση αλλά την κράτησε μυστική. Γιατί άραγε ο κινέζος κουβαρδάς πρόσφερε τόσα χρήματα και μάλιστα σε μια σακούλα;

Λογικό, λοιπόν, στη ΝΝΟ να κυριαρχεί στο πολιτικό τοπίο η πρέμιερ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, παρά τα καρραμπινάτα λάθη της κυβέρνησής της στην κατασκευή υποδομών και στη δικόνοια μέσα στην κυβέρνησή της στην υπόθεση αποποινικοποίησης των αμβλώσεων.

Με λίγα λόγια, οι Εργατικοί κατάφεραν να σώσουν τους Λίμπεραλ από τον σεισμό στο κόμμα τους με την εκπαρθύρωση του Μάλκολμ Τέρνμπουλ, χάρισαν στον Σκοτ Μόρρισον την ανέλπιστη εκλογική νίκη και τώρα παραπαίουν αφήνοντας απροστάτευτους αυτούς που τους εμπιστεύτηκαν.

Τιμ Φίσερ

Πλήθος κόσμου αποχαιρέτησε χτες στο τελευταίο του ταξίδι τον Τιμ Φίσερ, πρώην ηγέτη του Εθνικού Κόμματος και αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Χάουαρντ. Ο Τιμ Φίσερ ήταν ένας αυθεντικός άρχοντας στην πολιτική ζωή της εποχής του, έντιμος, ειλικρινής, ακραιφνής πατριώτης που υπηρέτησε την χώρα του στα πεδία μαχών στο Βιετνάμ και στην πολιτική.

Ο Τιμ Φίσερ αγαπήθηκε από τους αυστραλούς πολίτες και ήταν ο δημοφιλέστερος πολιτικός στο Κοινοβούλιο. Χαρακτηριστικό της εκτίμησης και σεβασμού που έχαιρε ο Τιμ Φίσερ ήταν η παρουσία ανάμεσα στους επισήμους που παρακολούθησαν την κηδεία του εκτός από τον πρωθυπουργό Σκοτ Μόρρισον και τον Εργατικό ηγέτη Τόνι Αλμπανίζ, δεκάδων πολιτικών πρώην Λίμπεραλ και Εργατικών πρωθυπουργών και υπουργών.

Ο Τιμ Φίσερ λάτρευε τους σιδηροδρόμους και ήταν αυθεντία στην ιστορία τους, στην εξέλιξή τους και στην λειτουργία τους. Γι' αυτό η σορός του μεταφέρθηκε σαν τελευταίο του ταξίδι με σιδηρόδρομο εκατό χιλιόμετρα στην πολη Ολμπουρι, όπου έγινε η κηδεία του.

Όπως είπαν πολλοί, η Αυστραλία είναι φτωχότερη χωρίς τον Τιμ Φίσερ και εμείς συμφωνούμε απόλυτα.

Τραμπ και Μπολσονάρο επικίνδυνοι τραμπούκοι

Εγγραψε ο Παντελής Μπουκάλας της Καθημερινής στο πολύ καλό άρθρο του που αναδημοσιεύουμε σήμερα στη σελίδα 13:

«Πόσο μπορεί να ελπίζει η ανθρωπότητα όταν ο άτυπος πλιν πανίσχυρος πλανητάρχης πρότεινε να βομβαρδίζονται με πυρηνικά οι κυκλώνες για να προστατεύονται οι ΗΠΑ; Απίθανο ακούγεται και υπερβολικό, ακόμη και για τον Ντόναλντ Τραμπ. Σαν πλαστή είδηση, που στόχο έχει όχι βέβαια να πλήξει το γόητρο του Αμερικανού προέδρου, αλλά να χλευάσει την έφεσή του στην ακρότητα. Τα πρόσφατα δημοσιεύματα, ωστόσο, επιμένουν. Κι έπειτα, είναι περισσότερο απίθανος ο πυρηνικός βομβαρδισμός των κυκλώνων από την πρόταση του Τραμπ προς την κυβέρνηση της Δανίας να πουλήσει τη Γροιλανδία στις ΗΠΑ, μαζί με τους 60.000 Ινουίτ κατοίκους της;»

Η διεθνής κοινότητα αντιμετωπίζει οικονομική, περιβαλλοντική και κοινωνική κρίση επειδή εθνικιστές τύπου Τραμπ, Μπολσονάρο, Ορμπαν και δεν συμμαζεύεται, συμπεριφέρονται σαν τραμπούκοι με τα έργα και τα λόγια τους. Όταν ο Τραμπ απειλεί με πόλεμο το Ιράν σημαίνει πως θα σκοτωθούν χιλιάδες αμερικανοί νέοι, όπως σκοτώθηκαν στο Βιετνάμ, στο Ιράκ και όπου αλλού έκαναν στρατιωτική επέμβαση οι ΗΠΑ.

Ο πρόεδρος της Βραζιλίας, Ζαΐρ Μπολσονάρο, έθεσε σε κίνδυνο το περιβάλλον του πλανήτη μας, καθυστερώντας τρεις εβδομάδες τις προσπάθειες να αντιμετωπιστούν οι πυρκαγιές στον Αμαζόνιο, ενώ τα άλλα αστέρια της παγκόσμιας πολιτικής πρόσφεραν μόνο \$30 εκατομμύρια για να σβήσουν τις φωτιές...

Και ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, δισεκατομμύρια συνάνθρωποι υποφέρουν από τις συνέπειες της

ανομβρίας, τους τοπικούς πολέμους, την θρησκευτική και πολιτική καταδίωξη και την αναληψία των μεγάλων δυνάμεων να βρουν πραγματικές και αποτελεσματικές λύσεις.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μετά την έξοδο από τα μνημόνια τον Αύγουστο του 2018 η Νέα Δημοκρατία και τα φιλικά της μέσα ενημέρωσης έλεγαν πως πρόκειται για έξοδο-μαϊμού, για προπαγανδιστικό τέχνασμα των μαδουροσυριζαίων και υποστήριζαν με φανατισμό πως έχουμε μπει σε τέταρτο μνημόνιο. Αυτά περί τέταρτου μνημονίου έχω καιρό να τα ακούσω και να τα διαβάσω από τους δεξιούς και τους κεντρο(αντι)αριστερούς. Γιατί άραγε;»

Καλό!

Η άλλη στα διόδια θέλει 4 ευρώ. Ηρέμησε κοπέλα μου, σιγά μη σου γράψω και τα χωράφια με τις ελιές

Ακόμη ένα:

Ο πρόεδρος του δικαστηρίου στον Τοτό:

- Σε συνέλαβαν χτες δύο αστυφύλακες;
- Μάλιστα.
- Τύφλα στο μεθύσι ε;
- Μάλιστα, και οι δυο!